## ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ...

На завод, вернее в его медсанчасть, я пришла работать в 1946 году, первом послевоенном, после окончания Кировской фельдшерско-акушерской школы (в настоящее время медицинское училище), которую окончила с отличием.

Была секретарем комсомольской организации медсанчасти. В 1953 г. на заводской отчетно-выборной конференции меня избрали в состав комитета ВЛКСМ и заместителем секретаря, на следующий год — секретарем комитета ВЛКСМ завода. Всего в комитете завода работала три года.

Комсомольская организация в то время насчитывала более тысячи комсомольцев. Отличала ее боевитость, дисциплина, образование, работоспособность, смелость. Вот почему работу нашей комсомольской организации по многим вопросам ставили в пример другим комсомольским организациям города. Трудились очень много, не считаясь со временем, а вечером после работы в комитете комсомола было много молодежи, которая шла к нам с любыми вопросами. Мы старались вникать в жизнь комсомольцев и молодежи и помогали им. Добивались создания молодым людям условий для учебы в школе рабочей молодежи (сменность работы, улучшали условия в общежитии и т. д.).

Иногда приходилось конфликтовать с отдельными начальниками цехов, которых интересовал только план, отстаивая права молодежи. И, как правило, нам это удавалось. Помогали в работе нам партком завода (секретарь парткома т. Палкин А.М.), дирекция завода (директор т. Сутырин В.А.). Поддерживал в работе секретарь горкома партии т. Фокеев С.И.

В комитете заместителями секретаря трудились очень добросовестные комсомолки Рая Мошанова и Тамара Ситникова. И, как правило, был сильный состав комитета: все специалисты и, несмотря на то, что дел было очень много, но работать было очень легко.

Сильным был производственный сектор в комитете, который глубоко вникал в производство завода и помогал молодежи осваивать профессии. Основная задача у комсомола — это воспитание молодежи. Особенно много внимания требовали воспитанники детских домов. Секретари комсомольских организаций цехов, такие как Николай Бурехин и другие, справлялись с этой нелегкой работой. И ребята после ИЗ Армии писали на завод благодарственные письма.

Большую работу комитет ВЛКСМ проводил по организации учебы комсомольцев и молодежи в сети комсомольского политпросвещения. Постоянно выпускали сатирическую заводскую стенгазету в вечернее время в комитете комсомола.

Очень много проводили субботников и воскресников на строительстве Дворца культуры завода, а также в подшефных колхозах. На открытых автомашинах ездили с песнями и музыкой, весело, по-комсомольски. И работа на совесть.

Проводили рейды по общежитиям, которые располагались в бараках, а по материалам рейда выпускали стенгазету.

В июле 1956 г. с завода была направлена на уборку богатого целинного урожая в Казахстане группа комсомольцев-добровольцев. Желающих было очень много, и комитет придирчиво отбирал самых достойных. С целинных земель ребята прислали в комитет фотографии и письма.

Направлял комитет молодежь на строительство в Донбасс.

Очень тесная связь у комитета комсомола была со спортивным комитетом (С. Агалаков) и редколлегией заводской газеты «Голос рабочего» (В. Домрачев). Много проводили спортивных мероприятий. За активную работу по организации зимних молодежных игр меня наградил обком ВЛКСМ Почетной грамотой.

Умела молодежь и хорошо отдыхать. Проводили тематические вечера в Дворце культуры, хорошие выступления художественной самодеятельности, в летнее время массовые гуляния на берегу Курьи и т. д.

В комитете комсомола была сильная группа докладчиков (было из кого выбрать). По различным вопросам выступали перед молодежью с лекциями и беседами.

Несколько лет была членом бюро горкома ВЛКСМ. После комитета ВЛКСМ меня выдвинули на работу в аппарат обкома ВЛКСМ — зав. лекторской группой.

Годы работы на заводе самые интересные, хорошие, светлые годы молодости.

Работая в обкоме комсомола, всегда только хорошим вспоминала и заявляла: «Мой родной завод».

Агалакова

Августа Андреевна

17.05.88 г.